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Aufgabe 16: Zerlegung von Kriften

a) Zwischen zwei Hauswinden héngt zur Beleuchtung der StraBe eine Lampe mit der Masse
m = b5 kg an zwei Seilen. Berechnen Sie die Betridge der Krifte Fi und ﬁg, die die Seile
auf die Hauswénde ausiiben. In welchem Bereich darf der Wert des Winkels « liegen, wenn ein
Seil maximal mit einer Kraft von 100 N belastbar ist?
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b*) An jedem Ende eines Seiles der Lénge L, das iiber 2 Rollen im Abstand 5 gelegt ist, hidngt eine
Masse M. In der Seilmitte héingt eine weitere Masse m. Berechnen Sie den Abstand a zwischen
einer Rolle und der darunterhéingenden Masse M als Funktion des Massenverhéltnisses A = —.
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Wie gro8 ist a speziell fir A = 0 und A = 1/2? Fiir welches X ist a = 07
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Hinweis:
Gehen Sie von einem masselosen Seil und unendlich diinnen Rollen aus. Es gilt: cos? a + sin?a = 1.

Aufgabe 17%*: Kreuzprodukt
a) Zeigen Sie, dass fiir zwei Vektoren @ und l;folgende Beziehung gilt: (Ei X 5)2 + (d’- 5)2 = a? b2

b) Ein Stab der Linge L = 1 m sei in seiner Mitte um eine in y-Richtung zeigende Achse drehbar
3N
gelagert. An einem Ende des Stabes greife eine Kraft F = ON | an.
—4 N



Berechnen Sie das auf die Mitte des Stabes bezogene Drehmoment. Wie grofi muss ein am anderen
Ende des Stabes hingendes Gewicht sein, um das Gesamtdrehmoment zum Verschwinden zu

0N
bringen? Wie grof ist das Gewicht zu wéhlen, wenn die Kraft F= 3N | wirkt?
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Aufgabe 18: Differentiation
Berechnen Sie die Ableitung der folgenden Funktionen:
1
a) f(z) =2 b) f(@)=Q2+a)@+1) o [fl@)=g2-Ve
d) f(x) = cos(7xz) e) f(x) =23+ 2sin(27x) ) f(z) =sinz
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e sin (x) ) f(z) =ln(V2-2)

S
o
>~
& 8
I
[@)
[\
8 N
[
—
|
D
8
NN
=5
N~—
—- =
OO
[
Nl
kh
&
Il
8
[\&]
@)
o)
[0}
&

Aufgabe 19: Kurvendiskussion

Fiihren Sie eine Kurvendiskussion der Funktion f (z) = —22% — 522 4 8 durch. Diskutieren Sie
insbesondere Symmetrie, asymptotisches Verhalten, Nullstellen, Extrempunkte, Wendepunkte, und

zeichnen Sie ein Schaubild.

Aufgabe 20%*: Extremwerte

Aus einem rechteckigen Stiick Blech mit den Seitenldngen a = 8 cm J I_ T
und b = 5 cm soll nach Ausséigen eines Quadrates an den Ecken des
Rechtecks und Hochbiegen der dadurch entstandenen Randflichen b
ein oben offenes Késtchen mit moglichst grofem Rauminhalt herge-
stellt werden. Berechnen Sie die Seitenldnge der herauszusigenden _| |— l
Quadrate und das Volumen des Kistchens. I a I




